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Ata da 35ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em vinte 
e um de dezembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e um minuto. Às dezoito 
horas e um minuto do dia vinte e um de dezembro do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, vice-
presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador 
Marcus Antônio Pereira Marinho e como Secretário o Vereador Eldir José Batista (Baixinho 
da Garagem). Realizada a primeira chamada estavam presentes os vereadores Antônio 
Carlos Magalhães, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). Compareceram no decorrer 
da reunião o Vereador Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão), Pastor José Maria Soares 
Santos. Justificadas as ausências do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, devido ao 
falecimento de seu pai e do Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), por motivo de 
doença. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação as atas da 34ª 
Reunião Ordinária e 5ª Reunião Extraordinária, sendo as mesmas aprovadas por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 06 (seis) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura 
das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 
Registrada a presença do empresário Francisco Costa. Palavra Livre: O Vereador Marcus 
Antônio Pereira Marinho comentou sobre o projeto de lei aprovado pelo Legislativo 
autorizando a permuta de imóveis municipais pelo imóvel da Clínica São João Batista, onde o 
funcionariam órgãos da prefeitura, segundo o Secretário Municipal de Saúde, Fabrício 
Henrique Santos Simões. E na época o Secretário Fabrício afirmou que haveria cerca de 
trinta leitos para pacientes com Covid-19. Atualmente, o Pronto Atendimento - P.A. Central 
– está com superlotação. Desta forma, o vereador pediu que agilizassem esses trinta leitos 
no hospital do Covid. Além disso, dentre os servidores que fazem atendimento, alguns estão 
doentes e outros apresentam cansaço por estarem sobrecarregados. O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves prestou as condolências ao Vereador Leonardo pela perda de seu pai e 
ao servidor Reginaldo Alves Saraiva pelo falecimento de seu irmão. Manifestou-se sobre 
requerimento e indicação de sua autoria, que tratam de melhorias das condições de 
trabalho para coveiros e servidores que atuam no cemitério. Após, disse estar envergonhado 
e triste porque o Executivo paralisou as obras dos vestiários do Centro Poliesportivo – 
CEPPEL. Que foram enviados quatrocentos mil reais de emenda parlamentar para a 
realização dessa obra, sendo uma falta de responsabilidade imensa não dar continuidade ao 
empreendimento. E noticiou que em Pedro Leopoldo será instalada uma fábrica da cerveja 
Heineken. Em aparte, o Vereador Marcus Marinho ressaltou que no início da pandemia o 
ex-funcionário da prefeitura, Marcos, falou sobre os problemas que vinha enfrentando no 
cemitério. Que na época o vereador conversou com o então Chefe de Gabinete, Coronel 
Alberto Luiz Alves, sobre o fornecimento de equipamentos de proteção para esses 
servidores. Que tem observado dificuldades nos sepultamentos, visto haver apenas dois 
coveiros, sendo necessárias no mínimo três pessoas para descerem as correntes. Enfatizou a 
importância de se adquirir um equipamento apropriado para evitar que o caixão caia ou a 
alça se solte. O Vereador Frederico Henrique, por sua vez, sugeriu a contratação de mais 
pessoas para trabalharem no cemitério por meio serviço terceirizado. Em seguida, o 
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Vereador Marcus Marinho propôs que a Medalha Nicolau Neto fosse concedida ao colunista 
Sebastião Silva no próximo mandato. O Vereador Eldir José Batista cobrou do Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, Dioalmir Ferreira Miranda, a reinstalação dos bancos 
da Praça de Ferreiras. Disse que a empresa Mansur levou os bancos há cinco meses para 
arrumar e ainda não retornou com os mesmos. Não obstante, faltam dois aparelhos de 
academia ar livre para serem colocados. O Senhor Francisco Costa ocupou a tribuna para 
fazer esclarecimentos sobre a instalação da fábrica da Heineken na cidade. Manifestou que 
dificilmente um município tão próximo de Belo Horizonte teria um terreno para receber essa 
indústria. Que há mais de ano essa empresa vem pesquisando uma área para se instalar. E 
explicou sobre a atuação dos Executivos Municipal e Estadual na vinda do empreendimento 
para a região. O Vereador Flávio Alves Fonseca parabenizou o Senhor Francisco Costa por 
mais uma conquista para a cidade. Perguntou qual a quantidade de água será utilizada na 
fabricação das garrafas, sendo-lhe respondido que o projeto vem acompanhado de estudos, 
mas ainda não foi anunciado. Que foi considerado o manancial de água, senão o projeto não 
viria para esse local. O Vereador Eldir Batista comentou sobre o projeto “Adote uma 
Nascente” de sua autoria, que ficou parado por falta de incentivo. Que Pedro Leopoldo é rica 
em água doce e que buscará o apoio de empresas da cidade. Então, perguntou se há 
previsão de quantos empregos serão gerados direta e indiretamente. Francisco Costa 
afirmou que serão trezentos e cinquenta empregos diretos, sendo os indiretos de grande 
vulto. Flávio Alves parabenizou o Vereador Eldir pelo projeto das nascentes. E pediu para os 
ambientalistas olharem com carinho para a lagoa de Santo Antônio, a cachoeira do centro da 
cidade que está fechada ao público e a área do Capão. O Presidente Paulo Ferreira 
comentou sobre a situação do Parque da Biquinha, que há casas jogando esgoto no local. 
Ordem do Dia – Apresentação e votação - Foram apresentados, colocados em votação e 
aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos favoráveis, em votação 
simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 65/2020 – “informações quanto à falta 
de coleta de lixo no Bairro Quinta das Palmeiras há quase um”, de autoria de Frederico 
Henrique; Requerimento 66/2020 – “informações quanto a melhoria do serviço e estrutura 
para a classe de servidores que atuam nos Cemitérios municipais, os coveiros. Dentre os 
questionamentos, solicito a resposta em prazo hábil de: - Os coveiros recebem adicional de 
insalubridade? - Como funciona a progressão de carreira dos mesmos? - Durante a pandemia 
houve aumento no fornecimento de EPI`s? Planilhas de equipamentos cedidos, por 
gentileza. - Nos últimos 4 anos, houve aquisição de ferramentas e equipamentos para 
melhoria do serviço e asseio dos cemitérios municipais? - Quais os maiores impedimentos 
para não zelar com mais atenção dos cemitérios? Alvo de inúmeras reclamações da 
população no decorrer do ano. Principalmente nas redes sociais. - É rentável fazer a 
concessão dos locais para a inciativa privada, resguardando o poder público de uma cota se 
o município recebeu algum recurso do Estado, por ter aderido ao programa estadual de 
enfrentamento ao Covid-19, o Minas Consciente”, de autoria de Frederico Henrique. 
Apresentações – Foram apresentadas e encaminhadas para a análise das comissões 
competentes: Emenda Supressiva 01 de autoria do prefeito ao Projeto de Emenda à Lei 
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Orgânica 01/2020 – “Altera dispositivos da Lei Orgânica do Município de Pedro Leopoldo” – 
Suprime art. 93-A, sendo o projeto de autoria de Paulo Ferreira Pinto, Alex Fabiano Moreira, 
Antônio Carlos Magalhães, Eldir José Batista, Flávio Alves Fonseca, Leonardo Pereira Ribeiro, 
Pr. José Maria Soares Santos. Indicação 512/2020 – “Moção de Parabéns à rede de 
Supermercados Supriforte pela implementação do programa "TROCO SOLIDÁRIO" em prol 
da APAE de Pedro Leopoldo”, de autoria de Frederico Henrique. Apreciação da Indicação 
apresentada pelo Vereador Frederico Henrique Cota Alves - Foi apresentada, considerada 
aprovada e encaminhada ao prefeito: Indicação 513/2020. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador 
Marcus Marinho. Realizada a segunda chamada, estavam ausentes os Vereadores Geraldo 
da Cruz Alves Andrade e Leonardo Pereira Ribeiro. Foi observado um minuto de silêncio e 
serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Roberto Anastácio Ribeiro e 
Rinaldo Alves Saraiva, de autoria de todos os vereadores. Às dezenove horas, nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 
solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. 
Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, 
discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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